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Αθήνα, 20-4-2026 
Αρ. Πρωτ.:  13319 
 
 
ΠΡΟΣ: Τις σχολικές μονάδες της ΔΠΕ Α΄ 

Αθήνας 

  

 
ΚΟΙΝ.:  
1. Επόπτρια Ποιότητας της Εκπαίδευσης της 
Δ/νσης Π.Ε. A΄ Αθήνας 
2. Συμβούλους Εκπαίδευσης Δ/νσης  
Π.Ε. Α’ Αθήνας  

 
ΘΕΜΑ 

 «Ακολουθώντας τα βήματα του αρχιτέκτονα Δημήτρη Πικιώνη στου Φιλοπάππου», 
εκπαιδευτική περιήγηση 

Κυριακή, 26 Απριλίου, 11.00-13.00 

 
H Διεύθυνση Π.Ε. Α΄ Αθήνας (Πολιτιστικά Θέματα και Περιβαλλοντική Εκπαίδευση) 

και η Τεχνόπολη Δήμου Αθηναίων, στο πλαίσιο του προγράμματος «Το παιδί, η πόλη και 

τα μνημεία», διοργανώνουν εκπαιδευτική περιήγηση με τίτλο «Ακολουθώντας τα 

βήματα του αρχιτέκτονα Δημήτρη Πικιώνη στου Φιλοπάππου» την Κυριακή26 Απριλίου 

2026, και ώρες 11.00--13.00.  

Η περιήγηση πραγματοποιείται στον λόφο Φιλοπάππου από την κυρία Ειρήνη 

Γρατσία, αρχαιολόγο (MONUMENTA), και αφορά το έργο του αρχιτέκτονα και διανοητή 

Δημήτρη Πικιώνη (1887-1968) που αναμόρφωσε και δενδροφύτευσε χώρους στον λόφο 

του Φιλοπάππου, το διάστημα 1954-57, κορυφαίο έργο αρχιτεκτονικής τοπίου.  

           Παρατηρώντας τα μονοπάτια, το Αναπαυτήριο και τον ναό του Αγίου Δημητρίου 

Λουμπαρδιάρη θα αναζητήσουμε μέσα από την περίτεχνη συναρμολόγηση μαρμάρων, 

λίθων, κεραμικών, τσιμέντου στις πλακοστρώσεις τον στοχασμό του Πικιώνη και την 

εναρμόνιση του έργου του με το τοπίο. Θα ανακαλύψουμε, ένθετα στο έργο, τα 

απομεινάρια των νεοκλασικών που κατεδαφίζονταν εκείνη την περίοδο μαζικά.  

           Σημειώνεται ότι αντίστοιχο εκπαιδευτικό πρόγραμμα πραγματοποιείται από την 

MONUMENTA για σχολεία της Πρωτοβάθμιας που συμμετέχουν στο πρόγραμμα  «Το 

παιδί, η πόλη και τα μνημεία».  
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Το πρόγραμμα «Το παιδί, η πόλη και τα μνημεία», που πραγματοποιείται για δέκατη 

συνεχή χρονιά, αποτελεί πρωτοβουλία του Δήμου Αθηναίων και υλοποιείται από την 

Τεχνόπολη Δήμου Αθηναίων σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας.  

 

✓ Μπορούν να συμμετάσχουν 20 εκπαιδευτικοί. 

✓ Προτεραιότητα έχουν α] όσοι/ες υλοποιούν με τις τάξεις τους στο πρόγραμμα "Το παιδί, 
η πόλη και τα μνημεία" και β] οι εκπαιδευτικοί που υλοποιούν πολιτιστικό ή 
περιβαλλοντικό πρόγραμμα (σε συνδυασμό με τη χρονική σειρά εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος).  

Εκδήλωση ενδιαφέροντος μέχρι την Παρασκευή 24/4 και ώρα 13.00, στον σύνδεσμο 

https://forms.gle/zDT1rXhWhTSYkbQ56 (αν ο σύνδεσμος δεν ανοίγει απευθείας από 

το έγγραφο, παρακαλείσθε να τον αντιγράψετε και επικολλήσετε τον στον 

φυλλομετρητή σας). 

✓ Οι εκπαιδευτικοί θα λάβουν προσωπικό email επιβεβαίωσης της συμμετοχής τους, με το 

ακριβές σημείο συνάντησης, την Παρασκευή 24/4 μετά τις 14.00.  

 

Η Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Πολιτιστικών Θεμάτων  Καλλιόπη Κύρδη 

Η Αν. Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Κατερίνα Βλαχοστέργιου  

 
 

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Π.Ε. Α΄ ΑΘΗΝΑΣ 

 

 

    Δρ. ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ 
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